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บังกลาเทศประกาศยกเวนภาษีนำเขาและอากรควบคุมสินคาขาว (เพ่ิมเติม) 

เมื่อวันที่ 31 ตุลาคม 2567 ราชกิจจานุเบกษาบังกลาเทศ โดยกระทรวงการคลังบังกลาเทศ ไดเผยแพร

ประกาศเลขที่ S.R.O. No-381-Ain/2024/94/Customs วาดวยการยกเวนอัตราภาษีนำเขาชั่วคราว สินคาพิกัด 

1006.30.99 ชนิดสินคาขาวนึ่งและขาวขาว (ขาวธรรมดาที่มิใชขาวหอม) โดยยกเวนอัตราภาษีศุลกากร (Custom 

Duty) เหลือรอยละ 0 จากอัตราปกติรอยละ 25 และอากรควบคุมสินคานำเขา (Regulatory Duty) เหลือรอยละ 0 

จากอัตราปกติรอยละ 25 สงผลใหอัตราภาษีรวม (Total Tax Incidence) ของสินคาพิกัดดังกลาวลดลงเหลือรอยละ 

5.00 (จากอัตราภาษีรวมปกติรอยละ 62.50)  การลดหยอนอัตราภาษีใหมนี้จะมีผลตั้งแตวันที่ 31 ตุลาคม 2567 

เปนตนไป สาเหตุการลดภาษีนำเขา เนื่องจากบังกลาเทศตองการกระตุนใหภาคเอกชนนำเขาขาวจากตางประเทศมาก

ขึ้น เพื่อเพิ่มปริมาณขาวในตลาดภายในประเทศ และตามราชกิจจานุเบกษาบังกลาเทศฉบับดังกลาวนั้น กำหนดเงื่อนไข

รายละเอียดใหผูนำเขาแตละรายที ่ตองการใชสิทธิลดหยอนภาษีตองสมัครเขารวมโครงการเพื ่อแจงขอใชสิทธิตอ

หนวยงานที่เกี่ยวของ รวมท้ังตองแจงปริมาณนำเขา ชวงเวลานำเขา   

พกิัด รายละเอียดสินคา CD RD SD VAT AT AIT TTI 

1006.30.99 ขาวนึ่งและขาวขาว (ขาวธรรมดาที่มิใช
ขาวหอม)  
(ภาษีและอากรเดิม) 

0 

 

(25) 

0 

 

(25) 

0 

 

(0) 

0 

 

(0) 

0 

 

(5) 

5 

 

(5) 

5.00 % 

 

(62.50%) 

หมายเหตุ:  CD = Custom Duty, RD= Regulatory Duty, SD = Supplementary Duty, VAT = Value Added Tax, AT=Advance 

Tax, AIT =Advance Income Tax, TTI= Total Tax Incidence.  

            คําอธิบายภาษีและการคํานวณ ศึกษาไดจาก https://www.ditp.go.th/post/181484 

บังกลาเทศจะมีการประกาศลดหยอนภาษีนำเขาขาวเปนชวงๆ ตามสถานการณในประเทศ ดังนั้น จึงถือ

เปนโอกาสของผูสงออกขาวนึ่งและขาวขาวของไทย พิจารณาการสงออกขาวไปบังกลาเทศ ขอมูลการนำเขาขาวไทย

ลาสุดมีขึ้นในป  2566 บังกลาเทศนำเขาขาวนึง่จากไทยมีมูลคา 52 ลานเหรียญสหรัฐฯ ปริมาณ 1.1 แสนตัน ซึ่งเปน

สถิติการนำเขาสูงสุดนับตั้งแตป 2561 ผูสงออกที่สนใจสงออกขาว อาจตองพิจารณาสงออกขาวไปตลาดบังกลาเทศใน 

2 ชองทาง ไดแก (1) ชองทางการซื้อขายตามปกติกับเอกชนบังกลาเทศที่ตองการนำเขาขาว และ (2) จากการประกาศ

จัดซื้อขาวจากนานาชาติของรัฐบาลบังกลาเทศที่ออกมาเปนครั้งคราว ซึ่งใน 2 ชองทางนี้ ผูสงออกจำเปนตองมีคูคาใน

บังกลาเทศเพ่ือดำเนินการดานเอกสารและการประสานงานกบับริษัทในบังกลาเทศ ผูสงออกที่สนใจติดตอสอบถามขอมูล

เบื้องตนไดที่สำนักงานสงเสริมการคาในตางประเทศ ณ กรุงธากา ที่อีเมล thaitcdhaka@gmail.com 

 

-------------------- 

 

สำนักงานสงเสริมการคาในตางประเทศ ณ กรุงธากา 

พฤศจิกายน 2567 
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TABLE 

Heading H. S. Code Description of Goods 

(1) (2) (3) 

10.06 1006.30.99 Boiled Rice (except aromatic rice) 

Non-Boiled Atap Rice (except aromatic rice) 

��� 

28 � �!
"� 45��� A����� C�
� U�� 4����"� V

 � �
��� U���
"� �W #�X ������ 
�Y�� 2�Z
[
\ �
"�"�� �]�" ^_-��U
 !��T ����� �� ����� C8
� ���#� �`
���" aC� 
���
� C8

। 

.। 28 � �!" ��
�
b ��T ��� C8

। 

��c!��� 4
��D
� 

A��d 4
Z� �C��" #�" 2F��2�2 
��U
।  

†gvt ZvwRg-Di-ingvb, DccwiPvjK (DcmwPe), evsjv‡`k miKvix gy ª̀Yvjq, †ZRMuvI, XvKv KZ…©K gyẁ ªZ| 
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Peoples Republic of Bangladesh 
Ministry of Finance 

Internal Resources Division 
(Customs) 

Notification 
Date: 31 October 2024 

S.R.O. No-381-Ain/2024/94/Customs-According to the given power in subsection (1) of section 25 of 
Customs Act, 2023 (Act no 57 of 2023), in the public interest, in consultation with the National Board 
of Revenue, in the case of importation of the goods mentioned in the following table in column (3) 
against HS code in column (2) of heading in column (1) among the goods  listed in FIRST 
SCHEDULE to the said act, the government has exempted the whole from payment of customs duty 
and regulatory duty, such as. 

TABLE 
Heading H.S Code Description of Goods 

(1) (2) (3) 
10.06 1006.30.99 Boiled Rice (except aromatic rice) 

Non-Boiled Atap Rice (except aromatic rice) 

Condition 
Before importing rice at a concessional rate under this notification, written approval must be obtained 
for each consignment from an officer equivalent to the rank of joint secretary nominated by Food 
Ministry. 
2. This notification will come into effect immediately.

      By order of the President 
Md. Abdur Rahman Khan FCMA 

 Secretary. 

Printed  by Md Tazim-ur-Rahman, Deputy Director (Deputy Secretary), Bangladesh Government Press, Tejgaon Dhaka. 
Published by Md. Nazrul Islam, Deputy Director (Deputy Secretary), Bangladesh Forms and Publications Department, Tejgaon 

Dhaka. Website:www.bgpress.gov.bd 

Unofficial translation



HS. Code Description CD SD VAT AIT RD AT TTI 

1006.30.99 Semi-Milled or Wholly 
Milled Rice 

25 0 0 5 25 5 62.50% 

1 

After SRO -364, dated 20 Oct 2024 
Import Tariff of Rice 

HS. Code Description CD SD VAT AIT RD AT TTI 

1006.30.99 Boiled Rice and Non-Boiled Atap 
Rice (except aromatic rice) 

15 0 0 5 5 0 25.00% 

2 

After SRO -381, dated 31 Oct 2024 
Import Tariff of Rice 

HS. Code Description CD SD VAT AIT RD AT TTI 

1006.30.99 Boiled Rice and Non-Boiled Atap 
Rice (except aromatic rice) 

0 0 0 5 0 0 5.00% 

3 

Notes: CD = Custom Duty, RD= Regulatory Duty, SD = Supplementary Duty, VAT = Value Added Tax, 
AT=Advance Tax, AIT =Advance Income Tax, TTI= Total Tax Incidence. 

สรุปการยกเวนภาษีนําเขาขาวและภาษีอื่น

Generally, the import tariff of rice 
For the year 2024-25 (July to June) 




